

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Буряковской Валерии Анатольевны
«Коммуникативные характеристики массовой культуры в медийном дискурсе (на материале русского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка (Волгоград, 2015)

Тяготение к синкретизму наук и междисциплинарности концепций является ведущей тенденцией в области современного гуманитарного знания. Содержание автореферата позволяет с уверенностью констатировать, что представленная к защите диссертация полностью соответствует этой тенденции, будучи комплексным оригинальным исследованием, основывающемся на достижениях в области психолингвистики, семасиологии, лингвоконцептологии, когнитивной лингвистики, теории коммуникации и дискурса, языковой личности, лингвоперсонологии, философии, психологии, социологии. Это обстоятельство придаёт рецензируемой работе значительную объяснительную силу и свидетельствует об **актуальности** проведённого исследования.

Новизна обсуждаемого исследования определяется прежде всего высоким уровнем теоретического осмысления сложнейшего коммуникативного феномена (медийного дискурса) на основе антропологического и аксиологического подходов, которые позволяют органично интегрировать когнитивные, прагматические, культурологические и социологические аспекты интерпретации.

Теоретическая значимость рецензируемой работы связывается с перспективой появления новых путей изучения лингвистических характеристик дискурса (в частности, медийного дискурса). Последовательное решение поставленных задач приводит автора к существенному для теории языка результату – конкретизации понятия «языковая личность» в аспекте её прагматикона.

Практическая ценность исследования видится не только в возможности применения материалов диссертации в различных вузовских учебных курсах и деятельности практикующих журналистов, но и в популяризации полученных выводов с целью привлечения внимания общественности к проблеме деградации ценностей массовой медийной культуры.

Достоверность полученных выводов обеспечивается чёткостью и последовательностью авторской позиции, твёрдой логикой хода исследования, убедительностью интерпретации материала.

Автореферат позволяет считать, что диссертационная работа В.А. Буряковской отвечает всем требованиям ВАК РФ, является завершённым самостоятельным комплексным научным исследованием, в котором решаются актуальные методологические, практические, теоретические задачи, связанные с выявлением, обоснованием и описанием специфики функционирования медийного дискурса как коммуникативного феномена; а автор исследования, В.А. Буряковская, достойна присвоения ей искомой учёной степени по заявленной специальности.

«29» января 2015 г.

доктор филологических наук, доцент,
доцент кафедры теории языка и перевода
Тверского государственного университета

С.В. Мкртычян

Адрес места работы:

г. Тверь, ул. Желябова, 33, Тверской
государственный университет, факультет иностранных
языков и международной коммуникации,
кафедра теории языка и перевода
mkrtychian@mail.ru

Адрес электронной почты:

38. Илюшова

